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A Népszövetség régi palotá- 

jánmak SOrSsa Hetven nemzetközi szervezet 
ötmillió frankért megveszi a 

Geniből jelentik: Nemcsak azok 
a tárgyalások szenzációsak, amelyek 
most a Népszövetség palotájában foly- 
nak, de a hajlékára vonatkozók is. 
Tudvalevőleg, 

január hónap folyamán a 
Népszövetség beköltözik uj 

palotájába, 
amely Európának a versaillesi kastély 
után a legnagyobb épülete lesz. Ezzel 
az átköltözéssel azonban felmerült a 
régi palotának, a (uai Wilson óriási 
épületnek kérdése. Ez a ház azelőtt 
tudvalevőleg elegáns hotel volt, a 
Népszövetség azonban annyira iroda- 
palotává épittette át, hogy ujra hotellé 
átalakitani nem lehet. Most kiderült, 
hogy Svájc annakidején, amikor az uj 
palota épitését megkezdték, kötelezett- 
séget vállalt, hogy négy és iélmillió 
irankért átveszi a régi házat. Miután 

azonban Svájc parlamentje leszavazta 
a kormánynak azt a tervét, hogy a 
világ legnagyobb térképintézetét ren- 
dezi be a volt népszövetségi palotában, 

Bern, Zürich s Lausanne pedig egye- 
sült erővel meggátolták azt a másik 
projektumot, hogy egyik állami hivatal 
költözzön át 400 hivatalnokával a 
genfi tó partjára, igen sulyos helyzet 
elé került a kormány. Ezért Svájc el- 
határozta, hogy a Népszövetséget fel- 
kéri a szerződés reviziójára, mert an- 
nak anyagi feltételeit garantálni ma 
már nem tudja. Ennek tudatában a 

A salontai strandbérlőt 
4800 leire bü 

A repülőbélyeg elleni kibágások miatt a 4860 leire büntette, 

légügyi altitkárság biharmegyei bizottsága 

Fusch Gézát, 

salontai telenesek birkalegelőt kérnek a varostól 
Laza Nicolai salontai telepes és társai 

beadványt intéztek Salonta városához, amely- 

mint a salontai strand bérlőjét ! 

l tanács fog határozni. 

a palotát 

Népszővetség másfelé kezdett orientá: 
lódni. 
a megvalósitás előtt. 

Most aztán szenzációs terv áll 

böző, a Népszövetségen kivül 
nemzetközi 

keznek egymással, 

Geniben tudvalevőleg 70 külön- közös 
álló, közös gépirószobákat létesitenek. 

iroda dolgozik. Ezzel a 
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megegyezést 
létesitenie a Népszövetségnek. 

A 70 nemzetközi iroda fogja 
megvenni három millió írank- 
ért a „uai Wilsont". 

nemzetközi irodák, amelyeknek 

70 szervezettel sikerült 

Ezek a 

célkitüzései, metódusai és politikai 
beállitottságai sokszor merőben ellen- 

közös könyvtárat, 

interurbán-telelonközpontot és 

A választó-néviegyzékek 
kiigazitása lassu tempoban 

halad 
Megirtuk, hogy a választónévjegyzékek lesetleges választás esetén szavazati jogaikat 

kiigazitása december végén lezárul. Éppen 
ezért mindazok, akik bármilyen oknál fogva 

a választói névjegyzékből ezideig kimaradtak, 
vagy most töltötték be 21-ik életévüket, 

szobájában szavazati jogaiknak elismerése 

érdekében, vagyis vétessék fel magukat a 
választópolgárok névjegyzékébe, hogy egy 

je- 
lentkezzenek a városháza első emelet 16. sz. 

érvényesithessék. 
Ugylátszik, hiábavaló volt figyelmezteté- 

sünk, mert ezideig mindössze hárman kérlék 

a választónévjegyzék kiigazitását. 

Ismételten felhivjuk az érdekeltek figyel- 

mét a választóinévjegyzék kiigazitására és 
kérjük, saját érdekükben kérjék szavazali jo- 

gaik elismerését. 

Milyen közvagyont idegeni- 
tett el Salonta város ideiglenes tanácsa ? 

A főispáni hivatal átiratott intézett Sa- 

lonta városához, amelyben záros határidőn 

ntették 
mert a strandjegyeket 

több izben repülőbélyeg nélkül adta ki. 

ben birkalegelőt kérnek. Kérelmük ielett a 

belül kimutatást kér arról, hogy Salonta vá- 
ros ideiglenes bizottságai milyen kölcsönöket 
sóztak a város nyakába, valamint milyen ér- 
tékü közvagyont adtak el és idegenitettek el. 

Utadóhól 1240 felt kap 
a közlekedésügyi 
minisztériumtól 
Salonta városa 

A közlekedésügyi minisztérium ma 1240 

leis kiutalást küldött Salonta varosának. Ez a 
kiutalás a junius és julius hónapokban be- 
folyó utadónak Salonta városál. megillefő 
része.



A kisiparosok sajtébizott- 
ságának közleményei: 

Kismanosok 

Az Ipartestületek halalos 
itéletének 

Az egész román királyság kisipa- 
rosai és kézmüvesei, a kormány sajtó- 
jának kivételével az összes napilapok 
megdöbbenéssel értesültek az uj ipar- 
törvény tervezetének tartalmáról. 

A lapok ismertették is több keve- 
sebb részletességgel a törvénytervezet 
tartalmát, de nagyobbrészt az I. II. és 
III. fejezetek szakaszaival foglalkoztak 
és igy az Ipartestületek eltörlésére 
vonatkozó rendelkezésekről, amelyek 
a IV. fejezetben vannak - nem igen 
tájékoztatták az olvasókat, hanem csak 
röviden jelezték, hogy a tervezet meg- 
akarja büntetni a mi országrészünknek 
eme régi jól bevált intézményét. 

Éppen ezért szükségesnek tartjuk, 
hogy mi e helyen a tervezetnek ide- 
vonatkozó rendelkezéseit némileg rész- 
letesebben ismertessük, de meg azért 
is, mert az alábbiakból láthatja az 
iparos társadalom, hogy a tervbe vett 
intézkedések által nem csak alkotmá- 
nyos önkormányzati jogaitól lenne 
megfosztva, hanem egyenesen vagyon- 
elkobzás, tehát a közigazgatási tör- 
vényhozás hatáskörét tulhaladó ma- 
gánjogi, azaz vagyonjogi jogaiban is 
sulyos jogtiprás lenne végrehajtva. 
Ime a IV. fejezet B. pontjainak idevo- 
natkozó szakaszai : 

233. szakasz: Erdély, Bánát, Kö- 
rösvidék és Máramaros területén ér- 
vényben 1884: XVII. t. c. 122. és kö- 
vetkező szakaszai által létesitett ipar- 
testületek eltöröltetnek. 

236. szakasz : Jelen törvény kihir- 
detésének pillanatában a megsemmi- 
sitett ipartestületek teljes vagyonának 
tulajdonjoga átszáll arra a munkaka- 
marára, amelynek kerületében az illető 
ipartestület volt. 

237.. szakasz: A likvidálást egy 
három tagu bizottság fegja eszközölni, 
az egyik tag lesz az ipartestület el- 
nöke, a másik tag a munkakamara 
elnöke, a munkaügyi inspektor pedig 
elnökölini fog. A bizottság köteles a 
törvény életbelépésétől számitott 15 
nap alatt müködését megkezdeni. 

238. szakasz: A likvidálás alkal- 
mával leltárt készitenek az ingó és 
ingatlan vagyonról s a bizottság az 
ingókat egyszerüen átadja a munka- 
kamarának, az ingatlanok leltárát pe- 
dig a telekkönyvi hatósághoz juttatja, 
mely a tulajdonjogot a leltár alapján 
a munkakamara nevére átirja. 
„2839. szakasz: Az 1933. december 
31. napja után eszközölt elidegenité- 
sek, ha az elkobzás jogihatálya a 
szerződés erejénél fogva nem terjed- 
het ki a vevőre, vagy más jogszerzőre, 

margójára 
akkor a testület képviselői (reprezen- 
tantiil) egyetemlegesen felelősek az 
elidegenitett vagyontárgy értékéért. 

Jelen törvénytervezetnek a tör- 

I pótadótervezet elleni felebhezés sorsa 

Az elmult héten hozta meg dön- 
tését a timisoarai reviziós bizottság a 
Bagossi Sándor által beadott ama 
felebbezés ügyében, amely a városi 
pótadótervezetre vonatkozó határozat 
ellen irányult. 

A reviziós bizottság itélete ki- 
mondja, hogy ily határozat ellen, 
amely csupán egy törvénytervezetnek 
a kormányhoz való lelterjesztését tar- 
talmazza, felebbezésének nincsen 
helye. 

A határozat tehát teljesen azonos 
testületünk ügyészének véleményével, 
amelyet akkor terjesztett elő, amikor 
a testület elnöksége részéről meghivást 
nyert a tervezet elleni megfelelő akció 
meginditására. Ezen véleményben már 
jóval a timisoarai döntés előtt meg 

N város perei és az uj tanács 
Salonta polgárainak egy része 

Kovács Béla bukása idejében sajátsá- 
gos magatartást tanusitott. 

Tulzásba vitte az előző tanács 
becsmérlését és mérséklet nélkül ho- 
zsánnázott az uj vezetőknek. 

Amint minden más esetben, ebben 
a kérdésben is az arany- középut a 
helyes. 

Ha a politikai érzelmeket félre- 
tesszük (ebben a rovatban nem is 
akarunk helyet adni az ily szempon- 
toknak), akkor - ha igazságosak aka 
runk lenni - Kovács Béla uralma is 
produkált néhány üdvös határozatot 
és intézkedést, habár ezek kisebbség- 
ben is maradtak. 

Egyik ilyen határozat volt az is, 
amely a peres ügyek békés likvidá- 
lására vonatkozott. 

Volt egy szerencsétllen korszak, 
amelyben a város ellen a perek egész 
sorát inditották a különböző érdekel- 
tek. A közvélemény és az ismert ada- 
szerint ezen perek legnagyobb részé- 
ben a követelésnek jogos alapja van, 

minéllogva a város kilátásai kedve- 

zőtlenek. Minthogy pedig köztudomásu, 

hogy a felperesek minden időkben a 

,jobb ma egy veréb, mint holnap egy 
tuzok" álláspontjára helyezkedtek, ma 

még talán előnyös egyezségeket le- 
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vényhozó testületnél való benyujtása 
napjától kezdődőleg az ipartestületek 
mindennemü vagyona elidegenithe- 
tetlen. 

240. szakasz: Ha a testület va- 
gyona passziv, a munkakamara meg- 
tagadhalja a vagyon átvételét, ilyen- 
kor azután a likvidáló bizottság a 
vagyont eloadja és a tartozásokat kifi- 
zeti. 

volt állapitva, hogy a tervezet elleni 
akció eszköze csak a kormányhoz 
intézendő memorandum lehet és nem 
a reviziós bizottsághoz beadandó fe. 
lebbezés. 

Testületünk irodája a memoran- 
dumot el is készitette és a belügymi- 
nisztériumhoz jultatta. 

Sziveskedjenek ezeket tudomásul 
venni azok az iparos urak, akik mi- 
helyt megjelennek a lapokban egy 
vastag betüs nagy cim, hogy X. Y. 
felebbezett a tanácshatározata ellen, 
rögtön készek arra a megjegyzésre, 
hogy bezzeg a gazdakör résen van és 
ott gyorsan határoznak és cselekednek, 
de az Ipartestületi vezetősége semmit 
sem csinál. a 

i hetne kötni. Kovács Béla tanácsa el 
is határozta, hogy a pereket békés 
uton fogják elintézni, a tárgyalásokat 
meg is kezdették, sőt az egyik per- 
ben már végleges egyezséget kötöttek 
is, de közbejött a bukás és az uj 
tanács, habár a közóhajt képező békés 
likvidálást szintén programjába iktatta, 
ezt a programmpontot véglegesen el- 
ejtette. 

Dübörögve utnak indulnak tehát 
a felperesek tankjai, hogy a támadá- 
sok sikerre vezessenek. 

Mi iparosok mint a város adóli- 
zetőinek jelentékeny része, tiltakozunk 
ezen eljárás ellen. A mi bőrünkre 
megy a játék, de minket senki sem 
kérdez meg és ha az esetleg kedve- 
zőtlen birói itéletek majd hatalmas 
összegekkel terhelik meg budgetünket, 
akkor majd jönnek az uj adókkal. 
vagy uj taxákkal, hogy behajtsák ral 
tunk azt a többletet is, amelyet meg 
takarithatnának, ha nem folytatnák 
tovább a pereskedést. 

Mi ezen helyről kérjük a helybeli 
sajtó két napilapját, hogy ne szün 
jenek meg követelni, amit az egész 
polgárság egyhangulag óhajt: a város 
pereinek azonnali békés likvidálásál. 

Iartestülatünk és az uj inartirványlervani 
Testületünk elnöksége az uj ipar 



Mócipő, hócsizma legolcsóbb bevásárlási helye 
Kovács Lajos divatáruháza (uyui gyűgjsutár melll 

EHtogták a Cindbergh-bébi 
igazi gyilkosát 

örvény tervezetének megjelölése óta 
ehatóan tanulmányozta és tárgyalta 

3 tervezet szakaszait és egyhangulaz 

rra a meggyőződésre jutott, miszerint 
a tervezet hallatlanul sérelmes és 
k zükségesnek találja a csatlakozást a 
. pvezet visszavonására irányuló orszá- 

os akcióhoz. 
a- Elhatározta, hogy e célból memo- 
z andumot küld az illetékes minisz- 
n- riumhoz. 
a A memorandumot itt közöljük, 
i- ogy iparostestvéreink olvashassák és 

yugodtak lehessenek afelől, hogy a 
estület vezetősége nem mulaszt el 
egyetlen alkalmat sem a védelem 
égett, ha érdemeinket veszély fenye- 

peli : 

ni Miniszter Ur! 
7 Amitől rettegtünk, bekövetkezett. 
m Az uj ipartörvény tervezet minden 
e peszimista képzeletet felülmul, mert 

emcsak feloszlatja a félévszázados 
n ort megért ipartestületeinket és elko- 
11- bozva vagyonunkat, melyhez sem az 

állam, sem a város nem járult hozzá 
ul kemmivel sem, tehát nem közvagyon, 
i- hanem az iparosságé, - hanem a 
Iy kokat igérgetett kézműves kamarák 
Y. helyett véglegesen bekebeleznek ben- 
n hünket a munkakamarákba. Ime, tehát 
e. ahelyett, hogy elismernék a saját 

vagyonunk feletti kizárólagos rendel- 
kezési jogunkat, elkobozzák azt tőlünk 
összes szerzett jogainkkal egyetemben. 

Folytatása következik. 

Bánatos szivvel, de az Ur aka- 
ratában megnyugodva tudatjuk, 
hogy a legjobb férj, apa, nagyapa 

és testvér 

Kondacs György 
éves korában visszaadta lelkét Te- 

remtőjének. 

1k Temetése folyó hó 12 ép, csü- 
re törtökön d. u. 2 órakor lesz a Ca- 

m lea Regele Carol II. 44. sz. alatti 
e- gyászháztól, a retormátus egyház 

as szertartása szerint. 

et, Siri álmod legyen csendes! 

al, Özv. Kondacs Györgyné bánatos 

aj- özvegye. Özv. Szabó Istvánné szül. 
g Kondacs Juliánna leánya. Özv. 
ák Kondacs Györgyné, szül. Csák Er- 

zsébet menye. Szabó György, Szabó 

eli Ferenc, Kondacs György, Kondacs 
n Józsika unokái. Özv. Körösi Já- 

sz nosné testívére, ennek gyermekei, 

0s sógorai, sógornői és a kiterjedt 

át. rokonság. 

ar Tip. Az Ujság" ayomdája Salosta 

allitólagos gyilkosa valőószinüleg megmenektül 

a villamos széktől. Vasárnap a 

rövid, de sulyos betegség után 74 F 

Newyorkból jelentik. A mult hét köze- 

pén megemlékeztek az amerikai lapok arról, 

hogy Hauptmann Brunó, a Lindbergh-bébi 

lapok már 

bizonyos tényekre alapitják ezt a hirüket. - 

Trentonból ugyanis az a szenzációsan hangzó 

jelentés érkezett, hogy 

az ottani rendőrségnek sikerült te- 

tartóztatni a Lindberg bébi valódi 
gyilkosát. 

A lapok közelebbi részleteket nem közölnek 

felesége tegnap ftáradtan tért haza az erdőből, 

ahol egész nap galjakat szedett. Az öreg 

nyult. Gondolta: egy kis sziverősitő csak 
nem árthat meg. 

A sötét felhomályban csak akkor velte 

észre Sas Tógyerné, hogy különös maró ize 

van a pálinkának, amikor már egy nagyobb 
kortyot huzott belőle. 

Kiderült, hogy bizony haláltokozó maró 

ize volt annak a folyadéknak, mert nem 

szilvapálinkát ivott az öregasszony, hanem 

folyékony marószódát. Ami pedig a maró- 

Szimház 
Forgószél bemutatója 
Dr. Ferenczy igazgató ismét kedveskedni 

akarna Salonta műértő és szépért lelkesülő 

közönségének, szerda estére egy olyan 

darabot tüzött műsorra, amelyik a háboru 

utáni szinműirodalom egyik legértékesebb al- 

kotása, Boros Elemér FORGŐSZÉL c. komé- 

diája. Ez a darab a háborus iljuság nagy 

tragikomédiáját allitja elénk és annyira bele- 

markol a szivekbe, hogy méltán nevezhetjük 

rádés szereposztásban hozza szinre ezt a 

gyönyörü darabot és F. Szász Ilona és Dr. 

Ferenczy igazgatóval az élen az egész társu- 

lat fellép, aki a komoly müvészetet szereti, 

ne mulassza el megnézni. 

HETI MUSOR: 

KEDD : Történnek még csodák, operelt 

bemutató. 

SZERDA : Forgószél, tragikomédia. F. 

Szász Iona és Dr. Ferenczy felléptével. 

CSUTORTOK : ,Aki mer az nyer." Ope- 
rett ujdonság. 

PÉNTEK : ,Két kicsike szoba." Operett 

ujdonság. 
....

 

Országos vásárok 
Vanátoron december 11-én, 

december 16-17-én, Silindián 

Huedinen 

december 

22.én lesz megtartva a nagyvásár. 

n salontai közkorházban meghalt egy 70 éves 

asszony, aki nálinka helyett tévedésből 
marószódát ivott 

Egy kis tévedés és vége egy emberi 
életnek. Sas Vógyer gurbediui lakós 70 éves 

asszony szokása szerint a pálinkás üveg után 

a moder ember tragédiájának. A szinház pa- 

a feltünést keltő letartóztatásból s csak annyit 

emlitenek meg, hogy a newyerseyi ügyészség, 

amelynek hatáskörebe tartozik a trentoni ke- 

rület, 

a letartóztatás ügyében átiratot 

intézett a legfelsőbb törvényszék- 

hez. 

A legfelsőbb törvényszéknek ugyanis 

most határozat kell hoznia a Hauptmann vé- 

dője által beterjesztett ujratelvételi kérvény 

ügyében. 

szóda és a szilvapálinka között van, az Sas 

Tógyerné számára két napi kinós vergődés 

után a halált jelentette. Hiába szállitották be 

Sas Tógyernét Gurbediuról a salontai köz- 

kórházba. A marószóda annyira kiégette a 

70 éves öregasszony belső szerveit, hogy itt 

már az orvosi tudomány nem sokat segithe- 

tett. Tegnap este rettenetes kinok között ki- 

szenvedett. 
A rendőrség az esetről jegyzőkönyvet 

vett fel, amely megállapitotta, hogy Sas 

Togyerné halálát egy tragikus véletlen okozta, 

amennyiben Sas Tógyerné pálinka helyett 

marószódál ivott. , 

Tisztelettel ertesitem Salonta és vi- 

deéeke n é. közönségét, hogy a Str. Horia 

(Tincai-ut) 40 sz. alatt 

aslalos mihelyemel megnyilolla. 
Készitek legfinomabb kivitelü butort és 

épületmunkat a legegyszerübbig, valamint 

személy- és teherautó karosszériák javi- 

tását és malom felszereléseket a legjutá- 

nyosabb árban és legijobb kivitelben. 

Szives pártlogást kér, tiszteletítel : 

Zsirha József 
aszialos mesfler 

Egy jóházból való fiut tanulónak felveszek 

Bérhbe adja a város a fii- 
veskert-alja és Tókertalja 
földterületeket 

A város vezetősége a Tókert-aljai és 

Füvesker-aljai területeket továbbra is bérbe- 

adja. A bérletre árlejtést hirdet, amelynek 

feltételeit a ma délutáni tanácsülés fogja 

megállapitani. 

Elveszett eny zsiroshő 
tartalmazó csomat 
a Duca-ucca és az Oituz-ucca között. Becsü- 

letes megtaláló illő jutalomban részesül. Özv. 

Krausz Ignácné, Str. Oituz 9. 
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IRODALOM 
GELLÉRI ANDOR ENDRE : 

Mikötő 
Gelléri Andor Endre, a kitünő fiatal iró / 

uj novellás kötelének hősei kis emberek, a 
legkisebbek : munkások. munkanélküliek, tár- 
sadalmon kivüli lények, csavargók, vagy a tár- 
sadalom támaszai : komoly kispolgárok. Néha 
a legsulyosabb tragédiákban kapnak szerepet, 
néha vérzően groteszk helyzetekben. Gelléri 
mindkét véglet hatalmas, izzóerejü megeleve- 
nitője. Nem hidegen szemléli a maga embereit 
és a maga világát, mély emberi szánajom és 
a szeretet forrósága csap ki minden sorábél. 
A józanságnak és a költészetnek nagyszerü 
egysége kapja meg az olvasót Gellérinál. Irá- 
sai nemcsak mestermüvei a magyar novellá- 
nak, hanem egy mélyen megértő és mélyen 
érző ember lirai vallomásai is. Gelléri Andor 
Endre fiatalkora ellenére rövid idő alatt a leg- 
nagyobbak közé futott be. Néhány évvel eze- 
lőtt ő volt a Mikszáth-regénypályázat nyerlese 
és megkapta a Baumgarten irodalmi dijat is. 
Uj novelláskötete az Athenaeum novellasoro- 
zataban jelent meg és méltán sorakozik az 
előbbiekhez (Móricz: Komor ló, Hunyadi: Ot- 
pengös leány, Heltai: Utazás énmagam körül, 
Körmendi: Tóparti muzsika) kötetje 53 Lei, 
minden könyvkereskepésben, vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje az Athenaeum ujdonságok teljes 
jegyzékét. 

Babakönyv 
Pompás uj ifjusági könyv, amely azon- 

ban ezerszeresen több, mint egy érdekes és 
mulatságos ifjusági regény, vagy leirás. A 
Babakönyv kitünő társaság, pótolhatatlan és 
jelejthetetlen ügyességü nevelő, szórakoztató 
és mulattató, mert mindent egyesit magában: 
kedves, ügyes, szép verseket, mulatságos, 
humoros történeteket, szaz meg száz pompá- 
sabbnál pompásabb rajzot és amellett egy 
egész iskolát: megtanit a könyv arra, hogy 
kell bababutorokat, mulatságos és hasznos 
apróságokat, szineket és legyezőket, babák- 
vas mindenféle jelmezeket késziteni. Balogh 
Mária szerkesztette a könyvet. Radó Lili irta 
a meséket és verseket. Undi Rózsa az ezernyi 
hasznos és mulatságos tárgy készitését irja 
le és Benedek Kata rajzolta a megszámlálha- 
tatllan mennyiségü képeket és rajzokat. A 
szép albumkötet Atheneum kiadásban, diszes 
kiállitásban 119 Lei minden könyvkereskedés 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Atheneum 
iljusági könyvek teljes jegyzékét. 

H kis fudós 
Remek aranyszinü boritólappal jelent 

meg ez az ifjusági könyv, amely a magyar 
ijuságnak valójában is , aranykönyve ". Egy 
hatalmas kötetben találja meg a tudnivágyó 
iljuság, de az általános müveltségre szomjazó 
nagyközönség is egyrészt a fizika érdekes és 
izgalmas rejtelmeit, másrészt a csillagászat 
egész világát, továbbá az emberi faj és a vi- 
lág élőlényeinek keletkezését, fejlődését, kezd- 
ve a sárkányok világától. A vonzás és tanzi- 
tás, a meleg hatása, az emberi látás és hallás, 
a villamosság rejtelmes titkai után, a föld 
keletkezése, a naprendszer magyarázata, uta- 
zás a Holdban és egyéb csillagzatokba, a ha- 
talmas belygók és égitestek világa képezi a 
második kötetet, a harmadik pedig, hogy 
miből lett a vilag, a föld születése, az első 
élőlények, a sárkányok, a repülő sárkányok és 
az első madár, majd, megjelenik az ember. 

A hatalmas kötetben száz és száz olda- 
lon, száz és száz képpel, érdekes, könnyü és elvezetes elbeszélésben találja meg , A kis udós " az ember és á föld életének minden inagyarázatát. 158 Lei minden könyvkereske- désben, vagy Lepagenál Cluj. 

Siessen, 1e vírjon Mluapi, még 
ma vegye meg a lagujabb szépirodalmi 

Iünyveket a 

Székely 
könyvkereskedésben ! 
Trocsányi Zoltán : Észak nomádjai. 
Móricz Zsigmond : Konaor ló. 

Remenyik Zsigmond : Költő és valoság. 
Hunyady Sandor: Az ötpengős leány. 
Zselt Béla : Kinos ügy. 
Matolcsy Andor: Valaki jön. 
L. Wolii : Eicserei élet. 
Mőra Ferenc : A vadember és családjá. 
L. Szejfullina : Egy kuruzsló élete. 
Aszlányi Károly : Sok hűhó Emmiért. 
Tábori Pál: Szülike. 
W. S. Mangham : Zsákucca. 
Gárdonyi Géza ; Én magam. 
T. E. Lavrence: A bölcsesség hét pillére. 
Földi Mihály : A házaspár. 

i Fenchiwanger: A római zsidó. 
Evelyn Waugh: Egy marék por. 
Pekár Gyula : Atilla. 
Huxley : Élet éh halal. 
Papiui : Dante. 
Gosztolányi AÁdám : Miss aranyásó. 
Vaszary : „Ő', 
Ferber: Erdő fiai, 
Nadas : 369 (Harsányi Zsolt : Uj Liszt regénye). 

rdbbe. 

Az amerikai házasság- 
tanulmányozó 

intézet kérdések alapján megállapitotta, hogy 
a házasságkötés indoka az összes esetek őt 
százalékában a megelhetés biztositása és 903 
százalék egyáltalan nem fudja miért házaso- 
dik. A házasulandó párok 34 százaleéka 

42 százaléka 6-7 éves, hatszázaléka kétéves, 
a többi 10-20 éves házasságot vár. Jack 
Apothony, az intezet elnöke jelentésében meg- 
állapitja, hogy a hivatalos statisztika alapján 
az amerikai házasság atlagos tartalma hat év 
és nyolc hónap. 

Mercur cipőszalón 
az őszi szezonra kivételes olcsó ááralk 
mellett készit mői, férfi és gyer- 
mek cipőket. Ugyszintén polgári és 
tiszti csizmmálkat, valamint vizmentes 
vadász cipőket. GCalea Reg. 
Ferdinand s. Nagy Gyula ház. 

Tanulót felveszek. 

- [ 

Rio de laneiróban 
az egyik kiinikára beszállitottak egy Rogriguez 
Jose nevü leányt, akinek esetével egyelőre 
tehetetlenül áll az orvosi tudomány. A leány, 
noha már 20 éves, 64 centiméter magas, 
testsulya 14 kilogram s arca olyan, mint egy 
hathónapos gyermeké. 

métermázsánként 

16 lejért végez 

a Gazdák Malma 

Mielőtt eladja próbálja meg, hogy arany, 
ezüst tárgyakért legtöbbet fizet Orendy 
Lajos ékszerész. 13 

Londonból lelentik: Egy orientalista, 
igen jól ismeri az arab történelmet, igen « 
dekes magyarázatát adta annak, hogy mie 
nem viselnek az arabok fehér burnuszuk al 
sohasem inget. Eszerint, amikor az arabó 
még bitokukban tartottaák Spanyoloszágot, é 
ugy viseltek vászoninget, mint az európaia 
A spanyol szabadságharc idején Izabella, kas 
tiai királynő seregei Granadát ostromolták a 
ekkor a birályoő fogadalmat tett, hogy add 
nem vált inget, amig Granada vissza ne 
kerül a spanyolok birtokába. Nehéz harc 
után elfoglalták a spanyolok a várost és 
vitéz védőseregnek szabad elvonulást biztos 
toltak. Az arab védősereg vezére tudomá lő 
szerzett a királynő fogadalmáról és ekkor 36 
maga részéről megesküdött, hogy egyet z 
arab sem vesz fel addig inget, amig Granad 
ujból az arabok birtokába nem jut. 8Az esk 
letétele után le is vetették az arab harcoso 
az inget. Ezóta ötszáz év telt el. Granada m 

re- 
méli, hogy bázassága életfogytig fog tartani, 

is a spanyoloké és az arabok nem viselne 
inget. 

Rádiómüser 
Kedd, december 10. Bucuresti. 1815 

Lemezek. 21 Felolvasás. 211"5 Rádióze- 
nekar. 2315 Vendéglői zene. 
i Budapest. 105 Zenekar. 240 Hegedü. 
510 Asszonyok tanácsadója. 6 Jazz. 7 ter 
Versek. 730 Hanglemezek. 840 Előadás. telj 

910 Szalónzenekar. 1035 Pertis Pali és VOr 
cigányzenekara. 11"40 Szatmári Tibor ele 

zongorázik. zék 
Szerda, december 11. Bucuresti. 18 eik 

Kádiózenekar, 21 Zongora, 21/40 Ének A 
2210 Fuvola. 22.45 Rádiózenekar Eg 
] Budapest. 105 Zongora. 2 Cigány- am 
zene. 510 Diákfélóra 6 Gordonka. 6.30 kér 
Előadás. 7 A vakok Homerosz" ének- 
kara. 740 Előadás. 825 Szalónzenekar. a 

Vigjátékelőadás a Studióban. 
után." Bohózat 3 felvonásban. 

kar. 1210 Hanglemezek. 

logerősen tizenüt évi 
fegyházra itélfte a bucu 

„Válás 
11 Zene- 

reslii hadbiróság ü 
Tecilescu oradeai iuc 

me 
főhadnagyot ho; 

Bncurestiből jelentik : A legfelsőbb bui u 
curestii hadbiróság most tárgyalta az oradedi nal 
katonai pékségnél elkövelett visszaélések 
ügyét. A telső hadbiróság elutasitotta a be 
nyujtott felebbezéseket és jogerősen jóvá 
hagyta a cluji hadbiróság által kiszabott bün 
tetéseket : Tocilescu Gheerghe adminisztrációs 
tőhadnagyot 5 évi kenyszermunkára, Lenghe 
Anton gyógyszerész kapitányt 6 havi fog 
házra, Jeleria Augistin katonai pékmestert 2 
évi fogházra itélték. 

Paplan készitést el 
olesón vállalok, valamint ujraluzásokat is/ bi 
ÖzV. BAKOSNÉ, Str, Presan 8, . 
ey Lelven tiz 

éve egó itnőtozaalan uey st 
Regina Maria 16. Az épülő gör. kat. tem- 
plommal szembe. 2- 

he


